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1. Filtro Passa-Basso attivo del 1° ordine con f; = 100 [Hz], 2. Una diminuzione di 26 [dB] di un Guadagno di tensione corrisponde a:
Gr=26[dB] : il |G| perf =800[Hz] ¢ :
O 0 [dB] [ unariduzione del 95% del Guadagno G
0+6 « ) una divisione per 20 di G
0 +8 « [J una riduzione di G al 5%
0-6 « 1 unadivisione per 26 di G
[1 nessuna delle precedenti 1 nessunadelle precedenti
3. G=jmRC/(1+jwRC) élaF.d.T.diun filtro : 4. Tlfiltro RL (uscita sull’ Induttore) é :
O Passa-Alto Passivo del 1° ordine 1 Passa Basso
[ Passa -Alto Passivo del 2° ordine ] Passa Alto
[] Passa -Basso Passivo del 1° ordine 71 Passa Banda
[] Passa -Banda del 2° ordine 1 Elimina Banda
[1 nessuna delle precedenti 1 nessunadelle precedenti :
5. Lafrequenzadi taglio di un filtro (del 1° ordine) ¢ : 6. E’ il grafico di Bode di un filtro
passivo RC Passa - T 20Log|G] [dB]
[ Quel valore di f percui|Glgs = |Gmalas — 6 dB
0 1$= 1/2xRC P (Gl = Grads O] - Banda 0dB| ft= 400 Hz
[J Quel valore di f per cui (Fase di G) = £+ 90° [l - Basso f[Hz]r
[] Limite tra Banda Passante e Banda Attenuata [ -Alto
[ nessuna delle precedenti [ - Elimina Banda c= 68 nF
71 nessuna delle precedenti
7. Stessafig. del punto 6 , il valore di R é circa: 8. Un filtro Passa-Basso, nel dominio del tempo :
[J 5850 [2] ) si comporta come un derivatore, per f >> ft
[ 36765 [2] [J si comporta come un integratore, per f >> ft
[1 5850 [KQ] 1 si comporta come un derivatore, per f << ft
0 10 [KQ] 0 si comporta come un integratore, per f << ft
[J nessunadelle precedenti 0 nessuna delle precedenti
9. Questocircuito e : 53\/\, 10. Il circuito della domanda 9 ha queste specifiche :
L filtro PB RC attivo 1°ord 15 90k
non invertente A
[ filtro PA RC attivo 1°ord b - ft= 318 [Hz]
. R2 2 |0 v | [0 Gmax =10
non invertente T ] IZ}.A(/)Vk R LFs:l 4 - Gmax = 10 dB

[ integratore reale non inv

[ derivatore reale inv

g b
AMP=1
oBES 10NF SRV
i R
FREQ=200 5

[ nessuna delle precedenti

7 wt =318 [rad/sec]
71 nessuna delle precedenti

11. Circuito domanda 9 con vin(t) =1 sin(2710.000t) [V] :

[J vout = 10 sin(2710.000t) [V]

O

vout = 1sin(2210.000t) [V]

[J vout =10 cos(2710.000t) [V]
[J vout =1 cos(2x10.000t) [V]
[J nessuna delle precedenti

12. Circuito domanda 9 con vin(t) triangolare, Vpp =2 [V], f = 10 [Hz]
Tlvout(t) triangolare, Vpp =20 [V], f=10[Hz]

O vout(t) quadra, Vpp =2[V], f=10[Hz]

[Jvout(t) quadra, Vpp =0,4[V], f=10[HZz]

Tlvout(t) triangolare, Vpp =2 [V], f= 10 [Hz]

U nessuna delle precedenti

13. 11 limite dell’ integratore ideale é :
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il Guadagno troppo alto in HF
il Guadagno troppo alto in LF

il Guadagno troppo basso in HF
il Guadagno troppo basso in LF
nessuna delle precedenti

14. Filtro Passa Basso passivo : alla f; , su un oscilloscopio le 2 sinusoidi di
IN e OUT sono cosi visualizzate :

O Voutmax = Vinmax , Vout in ritardo di 45°  su vin

0 VouTtmax = Vinmax / V2 , vout in anticipo di45°

([ VOUTmax = VINmax / \/2 , vout in ritardo di45°

' VouTmax = Vinmax , Vout e vin in fase

71 nessuno dei precedenti

15. Per modificare in HF la Curva di Bode di |G| di un filtroPB RC
e impedire che tenda a zero, ma si fermi a un dato valore, basta :

[ inserire una R in parallelo a C
[J inserire unaR in seriea C

O diminuire il valore di C

[ aumentare il valore di C

[ nessuna delle precedenti

16. DatalaFdT: 100(jw + 1) (jo +200)

G(jo) =

G(j0)= 40dB
0 G(jo)=-6dB
0 G(»)=1
[ G(j~)=40dB
1 nessunadelle precedenti

(jo + 20)* (jeo + 2.000)

VALUTAZIONE : +5 pt Vrisp.esatta
BASE : 20 pt

Risposte esatte : ..... Pt:.....

VOTO MINIMO :

TOTALE : ....... / 100

+(2/3) pt V risp. incompleta
2/10

Risposte sbagliate :

eeeee Pto.....

-1 pt Vrisp. sbagliata 0 pt ness. risposta (o risp. contradd.)

Risposte incomplete : ..... Pt: .....

VOTO: ....... /10
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1. Filtro Passa-alto attivo del 1° ordine con f, = 1000 [Hz],
Gue=20[dB] : il |G| perf =200[Hz] ¢ :

2. Una diminuzione di 12 [dB] di un Guadagno di tensione corrisponde a:

O 0 [dB] [J unariduzione del 75% del Guadagno G

0 +20 « [J una divisione per 4 di G

0 +26 « [J una riduzione di G al suo 25 %

o +6 ¢ 1 unadivisione per 12 di G

[1 nessuna delle precedenti 1 nessunadelle precedenti

3. G=1/(1+jwRC) élaF.d.T.diunfiltro: 4. Lafrequenza di taglio di un filtro (del 1° ordine) é :

O Passa -Alto Passivo del 1° ordine [ Quel valore di f per cui|Gleg = |Gmass — 3dB

[] Passa -Alto Passivo del 2° ordine 0 wy=1/2nRC

[] Passa -Basso Passivo del 1° ordine ] Quel valore di f per cui (Fase di G) = + 45°

[] Passa -Banda del 2° ordine [] Limite tra Banda Passante e Banda Attenuata

[1 nessuna delle precedenti 1 nessunadelle precedenti

5. Ilfiltro LR (uscita sul Resistore ) é : 6. E’ il grafico di Bode di un filtro 20L0g |G [d8]

passivo RC Passa -

[ Passa Basso G=4 F]

[J Passa Alto 0 - Banda ft=800

[] Passa Banda [] - Basso =

(] Elimina Banda 0 - Alto \

[J nessunadelle precedenti 1 - Elimina Banda “
71 nessuna delle precedenti ®

7. Stessafig. del punto 6 , il valore di R € circa: 8. Un filtro Passa-alto, nel dominio del tempo :

OR=50 [Q] ) si comporta come un derivatore, per f >> ft

OR=500 [Q] 0 si comporta come un integratore, per f >> ft

OR=5 [Q] [ si comporta come un derivatore, per f << ft

R =5000[S] 0 si comporta come un integratore, per f << ft

[J nessuno dei precedenti

0 nessuna delle precedenti

9. Questocircuito e :
[ filtro PB RC attivo 1°ord
non invertente

[Jfiltro PA RC attivo 1°ord
non invertente

Z vout

[ integratore reale non inv

[ derivatore reale inv

[ nessuna delle precedenti

10. Il circuito della domanda 9 ha queste specifiche :

[ ft =159 [Hz]

0 Gmax =1

[ Gmax =2

7 wt =159 [rad/sec]

71 nessuna delle precedenti

11. Circuito domanda9 con vin(t) =1 sin(2z10t) [V] :
[J vout = 10 sin(2710.000t) [V]

O vout =25sin(2x10.000t) [V]

[J vout =10 cos(2710.000t) [V]

[J vout = -2 cos(2r10.000t) [V]

[J nessuna delle precedenti

12. Circuito domanda 9 con vin(t) quadra, Vpp =2 [V], f=1000 [Hz]
Clvout(t) triangolare, Vpp =2 [V], f= 1000 [Hz]

O vout(t) quadra, Vpp =4 [V], f=1000 [Hz]

[Jvout(t) quadra, Vpp =1[V], f=1000 [Hz]

Clvout(t) triangolare, Vpp =1 [V], f= 1000 [Hz]

U nessuna delle precedenti

13. 11 limite dell’ integratore ideale é :
il Guadagno troppo alto in HF

il Guadagno troppo alto in LF

il Guadagno troppo basso in HF

il Guadagno troppo basso in LF
nessuna delle precedenti
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14. Filtro Passa Alto passivo : alla f; , su un oscilloscopio le 2 sinusoidi di
IN e OUT sono cosi visualizzate :

O Voutmax = Vinmax , Vout in ritardo di 45°  su vin

0 VouTmax = Vinmax / V2 , vout in anticipo di45°

7 Voutmax = Vinmax / V2 , vout in ritardo di45°

T VouTmax = Vinmax » Vout e vin in fase

71 nessuno dei precedenti

15. Per modificare in HF la Curva di Bode di |G| di un filtroPA RC
e impedire che tenda a 1, ma si fermi a un dato valore, basta :

[ inserire una R in parallelo a C

[J inserire unaR in seriea C

O diminuire il valore di C

[ aumentare il valore di C

[ nessuna delle precedenti

16. DatalaFdT: _ (jw +20) (jo + 300)
G(jo) =
[ G@(jo)= 0,3 (jo +2)* (jo +10.000)
[ G(jO) = -10 dB circa
0 G(~)=1
G(j~)=20dB

nessuna delle precedenti

VALUTAZIONE : +5 pt Vrisp.esatta  +(2/3) pt V risp. incompleta

BASE : 20 pt VOTO MINIMO: 2/10

Risposte esatte : ..... Pt: ..... Risposte sbagliate :

TOTALE : ....... / 100

eeen. Pt ...,

-1 pt Vrisp. sbagliata 0 pt ness. risposta (o risp. contradd.)

Risposte incomplete : ..... Pt: .....

VOTO: ....... /10




